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Dumineca 11. din Postul 
Mare. 

Pocăi(i uă, că s'a apropiat împărăţia 
ceriului — Mateiu 4. 17, — zicea adese ori Dl 
N. Îs. Hristos, acestea cuvinte — în cari se 
cuprinde mai toată Evangelia — cuprind legea 
cea mare a pocăinjii — la care trebue să 
se supună toţi câţi voesc să între în împă
răţia ceriului. — Biserica ca să uşureze 
deprinderea acestei legi a pocăintii — ce se 
fine de partea ei din afară — a rânduit 
'fiilor " . s ă i ' ajunuri şi posturi, chipuri, 
fetiuri de pocăînjă mai obicnuite în legea 
veche, şi chiar din vremile cele mai depăr
tate. Ba se poate zice că legea aceasta o 
aflam chiai şi în raiul pământesc, în care 
Dumnezeu a dat strămoşilor nostrii o poruncă 
de contenire. Rânduind Biserica legea ace
asta a postului şi ajunului, a urmat pilda 
Mântuitorului nostru, care înainte de a începe 
lucrarea sa cea mare a predicării Evange-
liei s'a retras într'o pustie... unde a ajunat 
40 zile . . . Ajunul Dlui Hristos era închipuit 
în legea vechie de ajunul prorocilor Ilie şi 
Moise. Ilie având să facă o cale de 40 de 
zile ca să ajungă la sfântul munte Horeb 
mai întâi mancă o pâne coaptă în cenuşă — 
care a închipuit preasf. Cum. şi apoi n a mai 
mâncat nimica până şi-a sfârşit calea. Moise 
a ajunat 40 de zile pe muntele Sinai înainte 
de a primi legea lui Dzeu — scrisa pe celea 
două table de piatră. 

Ajunul şi postul se deprindeau şi între 
popoarele păgâne, ca să împace mânia ceri
ului. Locuitorii oraşului Ninive, ameninţaţi 
de prorocul iona cu nimicirea cetăţii — au 
oprit pedeapsa aceea pocăindu-se — prin 
post, şi îmbrăcându-se în sac şi cenuşă — 
ca să-şi ispăşească păcatele lor. 

Ajunurile şi posturile din veacurile cele 
dintâi ale creştinităţii erau cu mult mai aspre 
ca ale noastre. Nu mâncau decât numai 
odată în zi, şi ca să rumpă ajunul — aştep
tau sfinţitul soarelui. Erau de aceia, cari 
păziau omofagia — adecâ mâncau numai 
mâncări crude, alţii xerofagia — adecă mân
cau numai mâncări uscate : nuci, mandule, 
alune. Mulţi ajunau şi postiau numai cu 
pâne şi apă. Datina de a ajuna până după 
sfinţitul soarelui {inu până în veacul al 12-lea 
şi sf. Bernard, care a trăit în acest veac, ne 
asigura, că împăraţi, Crai, principi, baroni, 
boieri, preoţi şi popor, — cu toţii nu ruru
peau ajunul în Postul mare decât cătră seară, 

Toti Sfinţii au deprins ajunul şi pr-stul 
şi prin acestea mijloace au dobândit asupra 
patimelor lor trupeşti o stăpânie desăvâr
şite, o linişte a inimei a eonşfiin{ii, spirit de 
rugăciune şi dăruirile cele mai preţioase ale 
darului. Dumnezeu a. întărit adeseori cu 
minuni — cât de plăcut îi este ajunul şi 
postul slujitorilor săi. Sf. Paul — cel dintâi 
pustnic in a. 250 în vrâstă de 24 ani — s'a 
dus în un deşert, şi acolo în crepăiurile unei 
stânci — îşi petrecu viata papă la vrâsta de 
113 ani. — Până la vrâsta de 43 ani se 
nutri cu fructele' unui pom mare şi gros, ce 
era acolo în apropierea stâncii, iar de atunci 
incolo un corb îi aducea în toată ziua pâne. 

Sfântul Antoniu eel mare, patriarhul 
vieţii călugăreşti din Răsărit, s'a retras în 
singurătate in a- 272 în vrâstă de 21 ani. Mai 
întâi a locuit în un mormânt vechiu, adecă 
întruna din peşterile acelea în -cari vechii 
Egipteni îşi îngropau morţii lor. Postul şi 
ajunul său era aspru, se nutria numai cu 
putină pâne şi sare, beutura lui era numai 
apa, numai odată în zi mânea, după sfinţi
tul soarelui. Se ruga neîntrerupt, petrecea 



nopît, întregi priveghind în rugăciuni, ca să-şi 
supună desăvârşit simţurile sale legii spiritului. 

îmbrăcat cu aceasta pavfeă spirituală — 
acest mare oştean a lui Isus Hristos. nu se 
temea de vrăjmaşii sufletului său. — Dum
nezeu nu i-a lăsat să-! ispitească. Intru înce
put Satana se silia să-1 înspăimânteze cu o 
închipuire înfricoşată, ba întro zi îl bătu aşa 
de rău — în cât l'a lăsat mai de jumătate 
mort şi plin de rane. îndată ce-şi veni în ori, 
încă înainte de a se ridica de pe pământ, 
strigă cătră diavoli: „Ei bine, iată — că 
iarăş sunt gata să mă lupt. Nimica nu e în 
stare să mă despartăscă de îsus Hristos 
Domnul meu". — Spiritele intunerecului pri
mesc lupta, şi îndoindu-şi năzuinţele lor, răc
nesc şi sbiară în chipul ce! mai înfricoşat şi 
se îmbracă în fel de fel de chipuri groaznice 
şi urîîe — Intr'aceea Antoniu rămâne neclă
tit şi .plin de încredere în Dumnezeu. Atunci 
se scobori preste el o rază de lumină cere
ască, iar diavolii ruşinând a-se o ieaulafugă.— 
Lupta era gata, şi Antoniu eşise învingător. 

Acest sfânt Patriarh avu o mare mul
ţime de învăţăcei, cărora Ie recomandă să 
se folosească de aceleaşi arme împotriva 
vrăjmaşului mântuirii. — Crede{i-mă — fra
ţilor mei, zicea Sfântul, diavolul se teme de 
postul şi ajunul servilor lui Dumnezeu, se 
spărie de priveghierile lor. de rugăciunile lor, 
de faptele lor cele bune, pentru-că aceste 
deprinderi sfinte aprind şi înflăcărează suf
letele lor de iubire, cătră D. N. Isus Hristos, 
învingătorul tuturor puterilor iadului." A murit 
cu moartea Sfinţilor — în 17 Ianuarie 358 — 
vrâstă de 105 ani — şi cu tot postul lui cel 
aspru din întreaga sa viată — nu a fost nici 
când bolnav, n'a simţit slăbiciunile acelea 
ce-s împreunate cu bătrânelele . . . 

Fra|i creştini! Pe urma Sfinţilor, fineti 
şi voi ajunurile şi posturile, ce le porunceşte 
sfânta Maică Biserică în vremea aceasta 
sfântă înainte de Paşti 1 

CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 

la LIBRĂRIA ASOCIAŢIUNI SIGHET 

Piaia Unirii No. 25. 

Taina voinţei divine 
desvelită. 

Planul extraordinar de minunat al vo 
inţei divine, aşa cum fu statornicit dintru 
început în Sfatul lui Dumnezeu, ni se des-
veleşte cât se poate de lămurit in Sfintele 
Scrjpturi. Iubirea lui Dumnezeu fată de Fiul 
său, reiese, chiar din cuvintele Domnului: 
„Mai'nainte de a fi lumea" Tatăl îl mărise 
cu mărire multă. Ioan 17:5. Tatăl şi Fiul 
aveau toate intr'un grad atât de obştesc, 
încât Mântuitorul cu drept cuvânt putea să 
zică: Tot ce este al meu, al tău este şi al 
tău, al meu." vers 10. — încă dela început 
ia plăcut lui Dumnezeu ca intr'ânsul să locu
iască toată plinitura. Coloseni 1 : 19. Aşadar, 
potrivit acestei binevoiri, orice binecuvântare 
ce ne trimite Tatăl, trebue se ne vie şi dela 
Fiul. Efeseni 1:3. Şi care fu voinţa Tatălui 
dintru început, pe care ş'a propus'o în Fiul 
său, ne spune tot apostolul Pavel în Efes. 
1 : 9,10. „Făcându-ne cunoscut taina voinţei 
sale, potrivit găsirii Sale cu cale, care mai 
dinainte şi-a pus-o în gând întru Dânsul: 
pentru întocmirea implinirii timpurilor cuve
nite, ca să-şi adune iarăşi toate în Hristps, 
şi cele din ceriuri şi cele de pe pământ, prin 
tr'ănsul." — Acesta adunare la un loc a 
tuturor lucrurilor în Hristos — este aşadar, 
taina voinţei divine. 

Această taină „ascunsă din veacuri" 
se desveleşte încetul cu încetul; complect 
desfăşurată va fi insă, Ia împlinirea timpului, 
adecă „în zilele glasului celui de-al şeap-
telea înger." Efes. 3:9, Apoc. 10; 7. — 
Atunci, după sfârşitul lumei va urma veşnicia. 

Ea fu dată la lumină pentru intâiaşi 
dată, la crea{iunea lucrurilor prin Hristos. 
Aşa spune Pavel în Efes. 3:9, unde, vor
bind de taina Iui Dumnezeu, o pune în ime
diată legătură cu cuvintele: „care a zidit 
toate prin Hristos." — Toate câte fură create 
ingeri, oameni, corpuri cereşti etc, apărură 
la puternica poruncă a Fiului, „El fiind stră
lucirea măririi Tatălui şi chipul Fiinţei Lui. • • 
„prin care a făcut şi lumile." Evrei 1:2—3-
Gratie acestei creaîiunii unice, a intregei 
făpturi prin Hristos, fură adusă toate cele 
din ceruri şi cele de pe pământ, potrivit ho-
tărirei Tatălui sub conducerea unei singure 
căpetenii, a Fiului, care e una cu Tatăl. 

In perfectă intelegere asupra acestui 
plan, însuşi Tatăl zise despre Fiul: „Tronul 



tău Dumnezeule este în veacul veacului şi 
sceptrul dreptăţii, este sceptrul impărătiei tale. 
iubitai dreptate şi ai mit fărădelegea, de 
aceea, Dumnezeule, Dumnezeul Tău ie-a uns 
pe tine cu unt de lemn al bucuriei." Şi „Tu 
Doamne, în inceput intemeiat ai pământul 

Şi lucrurile manilor tale sunt cerurile." 
Evrei 1:8—iO. Mai lămurit n'ar putea atestă 
!Taiăl, dumnezeirea Fiului său — şi că El e 
Domnul, care a făcut cerul şi pământul. 

Orice binecuvântare spirituală în cele 
cereşti fu făgăduită oamenilor prin Hristos. 

"Efes. 1:13, 14. — In conformitate cu toate 
aceste, Dumnezeu zise către Fiul său: „Să 
facem om după chipul nostru, după asemă
narea noastră" . . . şi Dumnezeu crea pe 
om după chipul său" Geneza 1:27. — Chipul 
lui Dumnezeu se oglindeşte în om — şi în 
inima sa fu plantată legea morală. Omul 
•deveni cununa creatiunii şi după substanţi
alitatea şi nobleţă fiinţei sale, posede dispo-
zitiuni naturale capabile de-a ajunge prin 
dreptate şi sfinţenie asemenea lui Dumnezeu. 
I. Ioan 3:3. 

Strămoşii noştrii gustau zi cu zi, ca fii 
ai lui Dumnezeu, binecuvântarea unei legă
turi neturburate cu Dumnezeu. Paradisul 
eră proprietatea lor; toate făpturile se su
puneau voinţei lor. Păcatul, munca obosi
toare, grijile pământeşti, boalele, suferinţele, 
durerile şi moartea, erau necunoscute pentru 
ei, ţinta' lor solemnă eră numai să crească 
şi evitând răul să progreseze în mărire. 
Asemenea binecuvântări spirituale in bună
tăţi cereşti, constituiau pentru ei tot atâtea 
dovezi pjpăibile despre iubirea neţărmurită 
a lui Dumnezeu, şi iarăşi şi iară avau motive 
să mulţumească. Dătătorului a doi cărui 
dar desăvârşit pentru relaţiile intime cu 
Domnul si pentru nouiie desveliri ale tainei 
dumnezeieşti. — Ei erau în adevăr copiii 
liberi ai Celui Prea Înalt, chipul lui Dum
nezeu, stăpânitorii pământului, sub condu
cerea unică a Creatorului, care a zidit lumea. 

V . Borca. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Lib răria Asociatiunii maramureşwi# 
în Sighet (Piaţa Unirii 25). 

Datorinţele mamelor laja 
de prunci. 

(Urmare) 

Mai ales nu lăsaţi laolaltă copii şi 
fete. — De nu veti griji cum se cade aceste 
flori tinerele şi gingaşe — răutatea şi păcatul 
în scurtă vreme le va învenina, le va veş
teji . . . Nu lăsaţi pe copii să umble de-
alungul stradelor, ce acolo cei răi vor strică 
şi pe cei buni. Când vă duceţi undeva de 
acasă, pe mai multe ceasuri, ori mergeţi la 
câmp, duceţi pe copii cu voi, ori lăsaji-i în 
grija vre-unei muieri bătrâne din vecini — 
căreia apoi voi îi veti face altă îndămână, 
dar nu lăsaţi pe copii singuri . . . (Ex. la noi 
in Gherla lăsând mama pe 2 copii ai să-
să grijască o vifică — sara a aflat'o sugru
mată . . . ) In chipul acesta se susţine spiritul 
bun în familie. Nefericit) acei prunci cari la 
vrâsta de 14 ani — are datina a umbla 
slobode, — a nu mai ascultă de părinţi — şi 
a nu suferi nici cea mai mică dojana! 

Voi vă dueetî ia biserică — ducefi tot
deauna şi pe copiii vostru. Cât de frumos 
se stă la o mamă, care merge la biserică 
cu pruncii ei î Nu e nimic mai urît, — decât 
a vedea copii cu grămadă, petrecându-se 
laolaltă — auneori amestecate amândouă 
sexele. — §i în biserică uitaii-vă la copii — 
cum se poartă. Să ve îngrijiţi să aibă cei 
ce ştiu ceti — câte o cărticică de rugăciuni, 
şi când ieşiji din biserică întreba{i-i despre 
ce a grăit parohul, ce cuvântare a {mut. 

Era un bătrân învăţător, care cerea 
samă dela copiii săi. Dumineca punându-se 
la masă — despre ceea ce spune parohul, 
în predică şi cari îndată le întăriâ. — De 
aceea copiii Iui creşteau plini de o credinţă 
arzătoare, înflăcărată. 

Copii cresc în vrâsta pe zi ce merge. — 
Fiii cu toată grija — o mamelor şi păziti-vă 
pruncii, — cuprindeti-vă cu lucrurile sufle
teşti ale lor — mai mult decât cu cele tru
peşti şi materiale, îi învăţaţi de cu bună 
vreme să-şi facă cruce, să zică rugăciunile, 
şi îngrijiti-vă de viitorul lor vecinie — cu 
aceeaş grijă ca şi de viitorul lor vremelnic. 

De bună samă tinerii — din nefericire 
— se vor împotrivi, nu vor vrea să .vă 
asculte . . . Cu toate acestea r:u vă perdeji 
curajul, nizuinţele voastre vor aduce roadă 
în cursul vremii. Ştiţi voi ceea ce adeseori 



îi adyce, îi povătueşte la Dumnezeu ? Adu
cerea aminte de voi* de mamă. „Eu am 
avut o mamă atât de bună 1 Ea mă învăfâ 
asa mult să tiu întătept, cu minte" . . . 
Aduceti-vă aminte de sfânta Monica. Fiul ei 
Augustin îşi perduşe curăţenia moravurilor: 
nu preste mult, şi-a perdut şi credinţa, s'a 
făcut cel mai desfrânat tinăr. . . Monica nu 
şi-a perdut curajul, ea se rugă, ea posiiâ, 
ajuna, ca bunul Dumnezeu să întoarcă pe 
fiul ei, şi după 17 ani de aşteptare — a avut 
fericirea de a vedea pe Augustin întors la 
Dumnezeu, întors în sânul bisericii, şi în 
darul lui Dumnezeu. 

(Va urma). 

Franţa. Părinţii şi şcoala. In „Săptă
mâna religioasă" a diecezei sale Monsenior 
Marceillac, episcop de Pamiers (Franţa) atrage 
atenţia părinţilor asupra datoriei ce o au de 
a-şi îndruma copiii la şcolile catolice. 

1. Ori unde există o şcoală catolică ei 
trebuie să-şi înscrie acolo copiii, în afară 
de motive grave, de judecat în parte. 

2. Când în comuna lor nu există şco
ală catolică, ei pot trimite copiii la şcoală 
de stat, — deşi socotită ca şcoală neutră în 
materie religioasă, — cu condijia ca ei înşişi 
sau persoane anume calificate să se îngri
jească de instrucţia şi educaţia catolică a 
copiilor. 

3. în sfârşit dacă şcoala de stat (care 
în Franţa e laică) este pe fată rea — fie prin 
personalul ei didactic, fie prin cărţile ce le 
întrebuinţează. — le este strict interzis ins-
crierea copiilor, din cauza pericolului grav la 
care ar putea fi expusă credinţa copiilor. 

Episcopul face atenţi şi răspunzători pe 
părinţi, reaminteşte preoţilor confesori să veg

heze la stricta observare a celor de mai sus 
| şi invită pe cei interesaţi, in cazul urior situ

aţii speciale, să se adreseze ordinariajului 
care va aprecia cererile cu bunăvoinţă şi 
echitare. • •.̂ .••vt'\ _ 

Asemenea instrucţiuni au fost trimise 
diecezanilor lor de către cei mai mulţi epf&-
copi francezi. 

^Sentinela Catolică" 

A U A P Ă R U T : No. 28 „Incendiul" o foarte 
mişcăioară de Cristofor V. Schmied. No. 29-
„Lupul în biserică" de acelaş autor. No. 30 
„Canarul" în care se povesteşte istoria unei 
familii risipite de revoluţia franceazâ şi adu
nate iar împreună, datorită unui canar; de 
acelaş autor. No. 31—32 „Privighetoarea" 
istorioară morală de acelaş autor. Preţul 
fiecărui număr este de 4 lei. întreaga colecţie 
din Biblioteca „Presa Bună" (No. 1—32), 
se poate avea pentru suma de 130 lei. 
Rugăm a da concursul prin recomandarea 
acestei biblioteci în şcoli şi familii. 

Bibliografie. A apărut din -
„Biblioteca Poporală din Gherla". 
No. 1. „Adevărata Biserica a Dom
nului Nostru Isus Hriatos" de Dr. 
Victor Bojor. Preţul 15 Lei şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Datorinţele creştineşti-
ale bărbaţilor" de acelaş autor. 
No. 3. „învăţătură creştinească pentru 
femei". Preţul 6 Lei şi î Leu porto 
postai. No. 4. „învăţături pentru tinerii 
feciori." Preţul 6 lei şi 1 leu porto 
postai. No. 5. „Învăţături creştineştii 
pentru fetele fecioare." Preţul 6 Lei 
şi 1 Leu porto postai. Se pot 
procura la Tipografia „Aurora" A . 
Todoran în Gherla. 

Calendar săptămânal. 
11—17 Martie 1928. 

11. Dumineca II. din Paresimi. (Ev. Marc. 2, 1) P. Sofronia. 
12. Luni. C. Teofan t 818 d. Hr. 
13. Marti. P. Nichifor t 846 d. Hr. 
14. Mercuri. C. Benedici. 
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16. Vineri. M. Sabin, t 287 d. Hr. 
17. Sâmbătă. C. Alexa. 




